
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1 ครั้งที่ 6 ประจำป  2567 

เมื่อวันอังคาร  ที่  2  เมษายน  2567   เวลา  1๓.๓0 น.  
ณ  หองประชมุสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 
ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบุตร   ตำแหนง  ประธานสภา อบจ.กส. 
2.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเอกกฤษณ   สตาเขต   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 1                 
5.  นายเกรียงศักด์ิ   พันโกฏิ     ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
6.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
7.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
9.  นายจารุวัตร   ภูมีเขียน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต  3  
10.  นายบรรจง  ยนตชัย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
11.  นายภูมินทร ภูมิเขตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
12.  นายอภิสิทธ์ิ   เอกบุตร   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
13.  นายประสิทธ์ิ     อาจบรรจง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
14.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
17.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
18.  นายปราการ อุตสาห   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
19.  นายจักรกฤษ นอยเสนา  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
20.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค            ตำแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผ้ึง       
21.  ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นาคู        
22.  นายอุทัย  แกวกลา   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ฆองชัย 
23.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน 
24.  นายธรรมนูญ ไพบูลย   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
25.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหนง   ส.อบจ. อ. คำมวง      
26.  นายประหยัด พานิชยดี  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
28.  นางสุชาดา  แตงประกอบ  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.รองคำ  
30.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 
ผูลาประชุม 
1.  นายณัฐวัชต  พิมพะนิตย  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
2.  นายวิรัตน             ภูตองใจ                      ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 2 
3.  นายจำลอง  กุลชนะรงค  ตำแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
4.  นายพูนศักด์ิ   โพธ์ิแทน   ตำแหนง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ 
5.  นายเดชบดินทร พยุงแสนกุล  ตำแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  ตำแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
3.  นางวิไลพร  นิพัฒน   ตำแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
4.  นายอุทิศ  พรมสิทธ์ิ  ตำแหนง  ท่ีปรึกษานายก อบจ.กส. 
5.  นายวิรัล  วรามิตร   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวสัตบุษย บุญเรือง   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายชุมพล  หลักคำ   ตำแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
8.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. รกท.ปลัด อบจ.กาฬสินธุ 
9.  นายสุปทม  ทองรัตน   ตำแหนง  รองปลัด อบจ.กส. 
10.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตำแหนง  เลขานุการองคการบริหารสวนจังหวัด 
11.  นางจิรารัตน จิตจักร   ตำแหนง  หัวหนาสำนักปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด 
12.  นายเตรียมการ นาถมทอง  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองชาง 
13.  นางภัลลิกา  ดลรักษ   ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
14.  นางระเบียบ จิตราษฎร  ตำแหนง  ผูอำนวยการกองการเจาหนาท่ี 
15.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตำแหนง  หัวหนาฝายจัดหาพัสดุ รก.ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 

16.  นางวนิดา  อำภรณ   ตำแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณ รก.ผอ.กองยุทธศาสตรและงบประมาณ 

17.  นางสาวณธษา วงคขวาหูม  ตำแหนง  หัวหนาฝายสถิติการคลัง 
18.  นางนฤมล  ทิพวงค   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานคลัง 
19.  นางพูนทรัพย จันทพล   ตำแหนง  หัวหนาฝายพัฒนารายได 
20.  นายสุทธิสม ญาณผาด  ตำแหนง  หัวหนาฝายสาธารณูปโภค 
21.  นายวิโรจน  สาขา   ตำแหนง  หัวหนาฝายกอสรางและซอมบำรุง 
22.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักด์ิ  ตำแหนง  หัวหนาฝายอำนวยการ 
23.  นางสุดาวดี  บุญปก   ตำแหนง  หัวหนาฝายนิติการ 
24.  นางสาวนงพงา จำเริญสรรพ  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิเคราะหนโยบายและแผน 
25.  นางสาวอัจฉราพร   วิเชียรชัย  ตำแหนง  หัวหนาฝายวิจัยและประเมินผล 
26.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตำแหนง  หัวหนาฝายทะเบียนพัสดุและทรัพยสิน 
27.  นางสาวสรัญธร ไผพุทธ   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
28.  นางสุชาดา  อภัยพัฒน  ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
29.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหนง  หัวหนาฝายการประชุม  
30.  นางสาวอุชุกร ปญญามี   ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภา 
31.  นายณัฐพงศ   พัฒนสระคู  ตำแหนง  หัวหนาฝายกิจการคณะผูบริหาร 
32.  จาเอกนิยม   ศรีชะตา   ตำแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
33.  นางสุวลักษณ ไชยพร   ตำแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานสาธารณสุข 
34.  นางมณีภรณ   ไชยฤทธ์ิ   ตำแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาบุคลากร 
35.  นายณรัฐ  ทองจรัส   ตำแหนง  หัวหนาฝายวินัยและสงเสริมคุณธรรม 
36.  นางสาวชุติมา รักษาพล  ตำแหนง  หัวหนาฝายการเจาหนาท่ี 
37.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
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38.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
39.  นายณรงวิทย สำราญสม  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
40.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปชำนาญการ 
41.  นายธนพงษ โคตรชมภู  ตำแหนง  นักจัดการงานท่ัวไปปฏิบัติการ 
42.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตำแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
43.  นางสาวอัจฉรียา อรรถประจง  ตำแหนง  เจาพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
44.  นายพรหมพิชญ เวียงแก   ตำแหนง  ผูชวยนักวิชาการคอมพิวเตอร 
45.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
46.  น.ส.วนิดา   พันโกฏิ   ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
47.  น.ส.สุชานันท อ่ิมประเสริฐ  ตำแหนง  ผูชวยเจาพนักงานธุรการ 
48.  พ.จ.อ สมหวัง  ผางนอย   ตำแหนง  นักวิชาการคอมพิวเตอรปฏิบัติการ 
49.  นายวงศประสิทธ์ิ   มะลิรส   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานทาไคร  
50.  นางมยุรี  กุโรรัตน   ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานหนองหิน 
51.  นายอายุวัฒน สุระเสียง  ตำแหนง  ผอ.รพ.สต.บานศีพัฒนา 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
นายสุนนัท  โคตะวนินท 
เลขานุการสภาฯ ครับทางฝายเลขาไดตรวจนับทานสมาชิกท่ีไดมาลงช่ือรวมประชุมนะครับ ปรากฏ

วาครบองคประชุมแลวนะครับ ครับโอกาสน้ีผมขอเรียนเชิญทานเสนีย เอกบุตร 
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดกรุณาประจำท่ีน่ังประธาน
จากน้ันดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ ขอเรยีนเชิญครับ 

 
นายเสนีย เอกบตุร เชิญน่ังครับ เม่ือทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ                         
ประธานสภาฯ         มาครบองคประชุมแลว  กระผมขอเปดการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัด 

กาฬสินธุ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี  6 ประจำป  2567  ณ  บัดน้ี   
 

ระเบียบวาระที ่1      เรื่องทีป่ระธานจะแจงใหทีป่ระชมุทราบ 
ดวยนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดมีคำส่ังแตงต้ังรองนายก 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุและเลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  แทนตำแหนงท่ีวาง ดังตอไปน้ี 

1.  คำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ท่ี 721/2567 
แตงต้ังใหนายประยงค  โมคภา  ดำรงตำแหนง รองนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  คนท่ี 1  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  เมษายน  2567  เปนตนไป  

2. คำส่ังองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี 722/2567 
แตงต้ังให นายวิรัล  วรามิตร  ดำรงตำแหนง  เลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ  ท้ังน้ีต้ังแตวันท่ี  1  เมษายน  2567  เปนตนไป 

สภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ยินดีตอนรับท้ังสองทานนะครับ  
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ขอเชิญทานผูท่ีไดรับการแตงต้ัง ทานรองประยงค โมคภา กลาวแสดง
ความรูสึกกับทานสมาชิกสภาฯ ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน เชิญครับ 

 
นายประยงค โมคภา   
รองนายก อบจ.กาฬสินธุ  ทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานรอง 

ประธานสภา ทานเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล นายกองคการบริหารสวนจังหวัด 
กาฬสินธุ พรอมทานรอง ทานปลัดองคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ทาน
ผูอำนวยการกลุม ทุกกลุม ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ท่ี
เคารพทุกทาน ผมรูสึกเปนเกียรติและยินดีเปนอยางย่ิงนะครับท่ีไดรับความ
ไววางใจจากทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหมารวมงานในคร้ังน้ี 
อยางไรก็ตามผมจะทุมเท ทำงานใหกับองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เทาท่ี
ความสามารถจะพ่ึงมีอยางไรก็ตาม ถาหากวางานส่ิงใดท่ีขาดตกบกพรอง ผมก็หวัง
เปนอยางย่ิงวาคงจะไดรับคำแนะนำจากทานท้ังหลายดวยดี ขอบคุณมากครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ         ขอบคุณทานรองประยงคนะครับท่ีไดมาทำหนาท่ีทานรองนายกและก็ยินดีตอนรับ 

ทานดวยความเต็มใจนะครับ สำหรับฝายสภา อีกทานหน่ึงครับ ทานวิรัล วรามิตร
ครับ เชิญครับ แสดงความรูสึกกับทานท่ีมารวมประชุมในวันน้ีครับ เชิญครับ 

 
นายวิรัล วรามิตร  
เลขานุการนายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทานสมาชิกสภา          

ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผมขออนุญาตแนะนำตัว             
ผมนายวิรัล วรามิตร ช่ือเลนช่ือตนนะครับ อายุ 44 ป จบปริญญาตรีจากคณะ
มนุษยศาสตร มหาวิทยาลัยรามคำแหงนะครับ ประสบการณก็เคยเปน          
อดีต สมาชิกสภา แลวก็เปนอดีตประธานสภาเทศบาลตำบลกมลาไสยนะครับ  
ครับแลวก็เปนอดีตคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดกาฬสินธุ อดีตคณะกรรมการ
สภาวัฒนธรรมจังหวัดกาฬสินธุ อดีตคณะกรรมการเครือขาย ภาคประชาสังคม
สำนักงานปองกันและปราบปรามการทุจริตแหงภาครัฐ ครับ วันน้ีผมรูสึกเปน
เกียรติอยางสูง นะครับไดเขามารับตำแหนงเลขานุการนายกองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ อยางเปนทางการ แลวก็รูสึกยินดีเปนอยางย่ิงท่ีไดเขา
มารวมงานกับบุคลากรทุก  ๆทาน ในสำนักงานองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุในคร้ังน้ีนะครับ แลวผมก็จะพยายามเรียนรูงานในสวนของเลขานุการ 
อบจ. ใหไดโดยเร็ว ท่ีสุด เพ่ือความตอเน่ืองแลวก็ในการทำงานและก็ปฏิบัติงาน  
ผมก็พรอมท่ีจะรับฟงคำช้ีแนะและก็แนะนำจากทุก  ๆทานดวยความยินดีครับ   
ผมขอขอบคุณทานนายก เฉลิมขวัญ หลอตระกูล นะครับท่ีไดใหโอกาสผมไดเขา
มารวมงานกับทุกทานในคร้ังน้ีนะครับ แลวผมก็พรอมท่ีจะทำงานแลวก็ปฏิบัติงาน
ภายใตผูรวมงานกับทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ใหไดดีท่ีสุด ให
สุดความสามารถ ครับสุดทายน้ีก็ขอฝากเน้ือฝากตัวไวกับทุก  ๆทานในท่ีน้ีดวยครับ 
ขอบคุณครับ  
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นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ       ในนามสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ก็ขอตอนรับท้ังสองทานดวยความ

ยินดีแลวก็เต็มใจเปนอยางย่ิงนะครับ ขอเสียงปรบมือใหทานอีกคร้ังหน่ึงครับ ท้ัง
สองทานครับ ตอไปนะครับ ระเบียบวาระท่ี 2 

 
ระเบียบวาระที่  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชมุ  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 26  มีนาคม  2567 

และไดนำรายงานการประชุมสภาฯ ท่ีสภายังไมไดรับรองลงไวใน   
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา  
 แลว  เพ่ือใหทานสมาชิกไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  เชิญครับ 
 
นางสวาท  ประดับการ  เรียนทานประธานสภาท่ีเคารพ ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวัด ทานหัวหนา 

สวนราชการ ผูเขารวมประชุมและสมาชิกสภาผูทรงเกียรติท่ีเคารพทุกทาน  ดิฉัน
นางสวาท ประดับการ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอำเภอ
คำมวง  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ไดมาประชุมกันเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสภา  สมัยสามัญ   สมัยท่ี  1  คร้ังท่ี 5 
ประจำป  2567  เม่ือวันท่ี  26  มีนาคม 2567  ไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงาน
การประชุม  เม่ือวันท่ี  1  เมษายน  2567  และไดจัดเตรียมไวใหทานสมาชิกไดมี
เวลาตรวจรายงานการประชุมดังกลาว  กอนท่ีจะมีการประชุมสภาในวันน้ี เพ่ือให
สภารับรองรายงานการประชุมคร้ังท่ีผานมา ทานสมาชิกสภาคงไดตรวจดูแลวสวน
การแกไขถอยคำในรายงานการประชุมกระทำไดโดยมติของท่ีประชุม ขอบคุณคะ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดจะแกไขถอยคำรายงานประชุมสภา หรือไมครับ 
    ถาไมมนีะครับ ถือวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชมุสภา  

สมัยสามญั  สมัยท่ี  1 ครั้งที่ 5  ประจำป  2567 
    เมื่อวันที ่ 26  มีนาคม  2567 
 
ระเบียบวาระที ่3  ญัตติ 

เรื่อง  ขออนุมัติการใชจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุขในสังกัดองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  รายการที่ดิน
และสิ่งกอสราง  จำนวน 3 รายการ  รวมเปนเงินทั้งสิ้น  1,367,850.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    เชิญทานนายกครับ 
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นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
     ตามท่ีระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยเงินบำรุงโรงพยาบาลและหนวย 

บริการสาธารณสุขององคกรปกครองสวนทองถ่ิน (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2561 ขอ 6 
(5) วรรคสาม กำหนดวา “การใชจายเงินบำรุงคาครุภัณฑ ท่ีดินและส่ิงกอสราง 
ของโรงพยาบาลและหนวยบริการสาธารณสุข ใหเสนอผูบริหารทองถ่ินใหความ
เห็นชอบแลวใหสภาองคกรปกครองสวนทองถ่ินอนุมัติ” น้ัน 

ในการน้ี โรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบล ในสังกัดองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความประสงคขอใหจายเงินบำรุงหนวยบริการสาธารณสุข ใน
สังกัดองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ประจำป งบประมาณ พ.ศ. 2567 ดังน้ี 

1. รายการท่ีดินและส่ิงกอสราง   จำนวน 4 รายการ 
2.  รายการครุภัณฑท่ีขอเพ่ิมเติม    จำนวน 5 รายการ 
3. รายการครุภัณฑท่ีขอเปล่ียนแปลง   จำนวน 3 รายการ 

รวมเปนเงินท้ังส้ิน 1,367,850 บาท (หน่ึงลานสามแสนหกหม่ืนเจ็ดพันแปดรอย
หาสิบบาทถวน)  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารแนบทาย โดยใชจายงบประมาณ
จากเงินบำรุงของหนวยบริการสาธารณสุขของแตละแหง 

เพ่ือใหการใชจายเงินบำรุงของโรงพยาบาลสงเสริมสุขภาพตำบลเปนไป
โดยชอบดวยระเบียบของกระทรวงมหาดไทยดังกลาว จึงไดเสนอญัตติตอสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบตุร   
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 3 ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะ 

อภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ถาไมมีนะครับ ผมจะใหเลขานุการสภาไดตรวจ
นับองคประชุมครับ เชิญครับ  

 
นายสุนันท โคตะวินนท   
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ขณะน้ีมีทานสมาชิกอยูในท่ีประชุมรวมท้ัง 

ทานประธานสภาดวย 24 ทาน ครบองคประชุมครับ 
 
นายเสนีย เอกบุตร  
ประธานสภาฯ 24 ทานนะครับ ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ 

-  มีสมาชิกทานใดเห็นควรอนุมัติตามญัตติที่ทานนายกเสนอ โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  23  เสียง 
  -  มสีมาชิกทานใดไมเห็นควรอนุมตัิตามญตัติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือขึน้ครับ 
  -  ไมมีนะครับ  

-  งดออกเสียง จำนวน 1 เสียง นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  มีมติอนุมัติตามญตัติ                  
          ทีท่านนายกเสนอ นะครับ 
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ระเบียบวาระที ่4  ญัตติ 
เรื่อง  ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจาย
ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567  จำนวน 12 รายการ  
เปนเงินทั้งสิ้น 33,319,500.- บาท 
-  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 

    - เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน 
ตามท่ีองคกาบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดออกขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจำเปนท่ีจะตองขอ

อนุมัติโอนงบประมาณรายจาย ดังน้ี 
ขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจาย

ประจำปงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม จำนวน        
12 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน  33,319,500.- บาท รายละเอียดตาม
เอกสารแนบทาย 

ระเบียบระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน พ.ศ. 2563 ขอ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจายในงบลงทุนโดย
การโอนเพ่ิม โอนลด ท่ีทำใหลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจาย
เปนรายการใหมใหเปนอำนาจอนุมัติของสภาทองถ่ิน 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการจึงไดเสนอญัตติขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายมา
เพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะ 

ครับ เชิญครับ เชิญทานปราการ อุตสาหครับ 
 
นายปราการ อุตสาห  ทานประธานท่ีเคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ คณะผูบริหาร หัวหนาสวนทุกทาน  

ผมปราการ อุตสาห จากหวยเม็ก ดวยความเคารพ ทานประธาน ตอนน้ีทานนายก
ไดเสนอญัตติ เพ่ือขอใหสภาอนุมัติในวันน้ี 33 ลาน ก็พยายามตรวจดูวาอันไหน 
โครงการใด ท่ีมันเปนประโยชน ตอพ่ีนองประชาชน หลายสวนก็เห็นดีดวย 
เห็นชอบดวยท่ีทานนายกจะแกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนได โดยเฉพาะถนน 
สองลานบาง สามลานบาง แตอยากจะขอดูหนารายการท่ี 7 ทานประธาน รายการ
ท่ี 7 กับรายการท่ี 8 นะครับ ปรับปรุงหองประตูเฉลิมพระเกียรติเน่ืองในวโรกาส
พระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 อันน้ีก็
ทราบดีวา ทำเฉลิมพระเกียรติแดพระองคทานแตอยากดูหนาตาซุม ทานประธานท่ี
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เคารพ อยากดูหนาตาวาในราคา หาลานเจ็ด มันหนาตาเปนอยางไร อันท่ี 8 ทาน
ประธาน เหมือนกัน นะครับ กอสราง ซุมประตูเมือง เฉลิมพระเกียรติ พระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ ขององคในหลวงของเราน่ีแหละครับ ใน
ราคา 6 ลาน 4 ก็เลยอยากจะทราบวาหนาตาหกลานส่ีน้ันเปนอยางไร แลวก็หา
ลานเจ็ด มันเปนอยางไรครับทานประธานอยากจะดูตรงน้ีนิดหนอยครับ ไมได
ติดขัดนะครับทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   ระเบียบวาระท่ี 4 นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอ มีสมาชิกสภาทานใดมีความ 

ประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ เชิญทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏ ิ  ทานประธานสภาท่ีเคารพครับ ผมเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ อำเภอเมือง ครับ ทาน 

ประธานครับ เก่ียวกับการใชงบกลาง มาทำเปนขอบัญญัติ ในคร้ังน้ีผมไดลุกข้ึน
อภิปราย คร้ังท่ี 2 ดวยความหวงใยเร่ืองงบกลางวาจะมีเพียงพอท่ีทานนายกจะ
แกไขปญหาใหกับพ่ีนองประชาชนหรือไมอยางไร เพราะวาผมนับเดือนแลวกวาจะ
ถึงงบประมาณใหม เหลือต้ัง 5-6 เดือน ทานนายกจะหางบตรงไหนหรือไมอยางไร
จากการโอนมาแลว 24 ก็เลยเปนหวงวาทานมีแผนบี แผนสอง แผนสาม หรือไม
อยางไร ประมาณน้ี ผมไมทราบวาเหตุการณท่ีจะเกิดข้ึนกับเรา ผมไมทราบวาจะมี
อะไรบาง โรงเรียนในสังกัด 12 โรงเรียน รพ.สต.ก็ 51 นะครับ แลวถาผมไม
หวงใย เปนไปไมไดรวมท้ังพ่ีนองประชาชน ท่ีจะมีภัยแลง หรือวามีเหตุการณอะไร
ท่ีจะเกิดข้ึน โดยเราไมทราบลวงหนา ผมก็ดวยความเปนหวงทานประธานน้ีเปน
คร้ังท่ี 2 ท่ีผมลุกข้ึนช้ีแจงจากทานนายก ทานจะไปหาตรงไหนอยางไร เติมตรงน้ี 
เพ่ือปองกันไวทานประธานครับ 

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับ เชิญครับ ทาน 

นายกมีอะไรหรือไมนะครับ เชิญทานช้ีแจงตอสภานะครับ เชิญครับ  
 
นางเฉลิมขวัญ หลอตระกูล 
นายก อบจ.กาฬสินธุ เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิกสภา

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน ในญัตติท่ีเสนอขออนุมัติในการโอน
งบประมาณรายจายงบประมาณตามขอบัญญัติงบประมาณ ประจำป พ.ศ. 2567 
ในจำนวน จากงบกลางนะคะ 33,319,500 บาท น้ัน ก็จะมีในสวนท่ีทานสมาชิก
สภาไดมีขอสอบถามทานแรกก็คือ ขออนุญาตเอยนาม ทาน สจ.ปราการ อุตสาห 
ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอำเภอหวยเม็ก ท่ีทานไดกรุณาได
สอบถามในเร่ืองของโครงการการกอสราง ซุมเฉลิมพระเกียรตินะคะ ซ่ึงในรายการ
ท่ี ขอโอนงบประมาณ จะมีอยูท้ังหมดเปน 2 รายการ ในสำหรับโครงการท่ี
ดำเนินการเร่ืองจัดทำซุมเฉลิมพระเกียรติก็จะมีในสวนขอท่ี 7 ในแผนงาน เปนการ
ปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติเน่ืองในวันพระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระ
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ชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 ในสวนน้ีงบประมาณท้ังหมด 
5,784,500 บาทน้ัน จะเปนการปรับปรุงซุม ซ่ึงซุมน้ีถาทานไดสังเกตจะเปนซุม 
ท่ีสืบเน่ืองจากในวโรกาสท่ีพระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวไดทรงฉลอง ศิริราชก็คือ
ราชาภิเษก ก็จะมีการจัดซุมอยูบริเวณบานโคกสี ถาออกจากกาฬสินธุไปก็จะทาง
ขอนแกน 1 ซุม น้ันเปนซุมท่ี องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดดำเนินการ
เน่ืองในวโรกาสดังกลาวขางตนนะคะแลวก็มีหนังสือส่ังการจากกระทรวงมหาดไทย
ใหทางทุกจังหวัดไดจัดทำซุมเฉลิมพระเกียรติทุกจังหวัด ซ่ึงเปนโครงการท่ีจะตอง
ดำเนินการในพระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระชนพรรษา 6 รอบ นะคะ ในวันท่ี 
28 ท่ีจะถึงน้ี กรกฎาคม น้ีนะคะ ก็จะมีรายละเอียดนะคะวาองคประกอบมีอยางไร 
การร้ือออกมาคาใชจายอยางไรบาง ซ่ึงตอนน้ีเด๋ียวจะขออนุญาตระหวางชวงน้ีก็จะ
ขออนุญาตใหฝายกองชางโดย ผอ. กองชาง ไดนำเสนออีกคร้ังหน่ึง ในรูปแบบ
ประมาณการตาง  ๆอันน้ีคือโครงการแรก โครงการปรับปรุงซุมเฉลิมพระเกียรติ 
ทางไปบานโคกสี โครงการท่ี 2 เปนโครงการกอสรางนะคะซุมเฉลิมพระเกียรติ   
ซ่ึงเราไดไปลงพ้ืนท่ีชวยเหลือกันไมวาจะเปนสำนักงานโยธาธิการจังหวัด ทองถ่ิน
จังหวัด แลวก็ผูมีสวนเก่ียวของท้ังหมดท่ีจะลงไปดูพ้ืนท่ีท่ีจะดำเนินการกอสราง   
คือทางจังหวัดใหดำเนินการอยูบริเวณ 4 มุมเมือง ก็คือวาทางเขาออกกาฬสินธุ ได
ท้ังหมด วาดวยขอจำกัดงบประมาณของเรา เราก็ดำเนินการเพ่ิมเติมไดอีก 1 ซุม
หลัก  ๆในการกอสราง ก็ไปดูจุดท่ีเหมาะสม มีจุดท่ีจังหวัดเสนอมาคือจุดแรกอยูท่ี 
อบต.นาไคร ทาง 4 เลน แตเน่ืองจากลงพ้ืนท่ีไปแลว ความกวางของถนน เกิน
รูปแบบงบประมาณท่ีกรมโยธา น้ีเปนรูปแบบท่ีกรมโยธาออกมาท่ัวประเทศ ใช
แบบเดียวกัน ท้ังหมดท่ัวประเทศ 27 เมตร แตวาพ้ืนท่ีท่ีเราจะใชน้ีคือไมเกิน 30 
เมตร ซ่ึงไดไปหาชองทาง ท่ีเหมาะสมเราก็เลยไดไปดูอยูท่ีเสนทางหลวงหมายเลข 
214 กาฬสินธุ ไปรอยเอ็ด ตำบลเจาทาอำเภอกมลาไสย จุดน้ีเด๋ียวขออนุญาตให
ทางฝายเทคนิคไดจัดสง powerpoint เพ่ือไดนำเสนอ ตอทานสมาชิกสภาอีกคร้ัง
หน่ึงคะ ระหวางน้ีไปในสวนท่ีเปนรายละเอียดเพ่ิมเติมประเด็นซุมขออนุญาตใหทาง 
ทานรอนิดหน่ึงรอในสวนของเอกสาร ท่ีจะนำเสนอวันท่ีออกไป วันท่ีออกไปชาง
ของเราออกไปมีพ้ืนท่ีแบบไหนอยางไรบางนะคะ เพ่ือประกอบในการขออนุมัติ
งบประมาณในคร้ังน้ี ก็คงเปนการดำเนินการท้ังประเทศรวมกันโครงการของ
พระบาทสมเด็จพระเจาอยูหัวของเราในวโรกาสฉลองครบรอบก็คือพิธีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 สวนอีกทานหน่ึงขออนุญาต
เอยนามทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอเมือง ทานก็ไดสอบถามเม่ือคราวประชุมท่ีผานมา เน่ืองจากทานก็มองวา
งบประมาณของเรามีคอนขางจำกัด ภารกิจของเราจำนวนมาก ไมวาภารกิจท่ีเรา
ตองรับผิดชอบ ถนนในสังกัด การถายโอนของเราเองภารกิจของโรงเรียนในสังกัด 
12 โรงเรียน แลวก็ รพ.สต. ท่ีถายโอนเขามาใหม 51 แหง ทานก็คงเปนกังวลวา 
ชวงน้ีถาหลังจากท่ีถายโอนงบประมาณตาง  ๆไป หากมีปญหาหรือมีภัยพิบัติหรือมี
ปญหาตาง  ๆท่ีเรงดวนจะทำอยางไร ก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยัง
ทานสมาชิกสภานะคะ เราก็คงจะบริหารจัดการในสวนท่ีงบประมาณในขอบัญญัติ 
องคการบริหารสวนจังหวัด กาฬสินธุ ท่ีไดต้ังไวในสวนของ พ.ศ. 2567 ในกรณีท่ี
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เกิดเหตุการณ ตาง  ๆท่ีเราไมไดวางแผนไว เราตองยอนกลับมาดูวาโครงการท่ียัง
ไมไดดำเนินการจำเปนเรงดวนไหม ถายังไมจำเปน เราอาจจะโอนงบประมาณบาง
รายการท่ีต้ังไวในขอบัญญัติ งบประมาณขององคการบริหารสวนจังหวัด ป 67 มา
ดำเนินการแกไข หรือในสวนท่ีงบประมาณเราไปดูแลวในงบประมาณขอบัญญัติเรา
ไมเพียงพอ เราก็คงจะไดดูสถานะการเงินการคลัง ในเร่ืองของเงินสะสม ซ่ึงก็คงจะ
มีการใชจายหากเกิดกรณีภัยพิบัติตามขอระเบียบของเงินสะสมขององคกรปกครอง
สวนทองถ่ินตอไปก็ขออนุญาตเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกสภา 
ทานเกรียงศักด์ิ พันโกฏิ ขออนุญาต เอยนามอีกคร้ังหน่ึง ในขอกังวลในการใชจาย
งบประมาณในป 2567 ก็เพ่ือท่ีจะใหทางทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัติใหโอนงบประมาณมาดำเนินการนะคะ ในโอกาสน้ีดิฉัน
ขออนุญาตไดนำเรียนตอทานประธานสภาและจะขออนุญาตใหทาง ผอ. กองชาง 
ทานผอ.เตรียมการ นาถมทอง ไดสรุปรายละเอียด นะคะวา โครงการปรับปรุงมี
ลักษณะแบบไหนบาง แลวก็โครงการกอสรางซุมเฉลิมพระเกียรติ จุดไหน แลวก็
รูปแบบปริมาณงาน เราเอามาแบบไหนบางคะ ตอทานปราการ อุตสาห ขอ
อนุญาตเอยนามอีกคร้ังหน่ึง ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอำเภอหวยเม็ก ขออนุญาตทานประธานคะ อนุญาตใหทางทานผอ. กองชางได
อภิรายเพ่ิมเติมคะ  

 
นายเสนีย เอกบุตร   
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ  
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

ท่ีเคารพ  ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  ทาน
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทานรองนายกและทานผูเขารวม
ประชุมทุกทานครับ  กระผมนายเตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชางนะ
ครับ  ขอเรียนช้ีแจงกับทางสภาวาเก่ียวกับซุมประตูเฉลิมพระเกียรติ  ซ่ึงเราจะมี
โครงการดำเนินการอยู 2 จุดนะครับ  จุดแรกจะดำเนินการอยูท่ีตำบลเจาทานะ
ครับ  ถนนหมายเลข 214 สายกาฬสินธุรอยเอ็ดนะครับน่ีแหละครับลักษณะ
รูปทรงท่ีเราจะสรางนะครับท่ีท่ีบานตรงบานโจดนะครับเราจะสรางในลักษณะ
รูปทรงแบบน้ีนะครับตามแบบมาตรฐานของซ่ึงเปนแบบมาตรฐานของกรมโยธาธิ
การและผังเมืองนะครับซ่ึงออกแบบไวเราจะใชแบบมาตรฐานตัวน้ีในการกอสราง
นะครับซ่ึงพ้ืนท่ีตรงเกาะกลางนะครับถามาจากบานหนองบัวก็จะตรงจุดแรกเลยนะ
ครับท่ีเปนเกาะกลางเลยนะครับท่ีเราไปดูซ่ึงเรารวมกับวันน้ันท่ีเราไปดูพ้ืนท่ีก็
รวมกับตัวแทนของกรมโยธาธิการและผังเมืองของจังหวัดกาฬสินธุนะครับรวมกับ
ทานนายกอบต.เจาทานะครับรวมกันไปดูพ้ืนท่ีรวมกันนะครับ  พ้ืนท่ีจริงเลยนะ
ครับตรงน้ีซ่ึงการกอสรางในการออกแบบเราจะมีคางานเพ่ิมเติมก็คือเราจะมีงานถม
ดินนะครับตรงบริเวรไหลทาง  เพ่ิมข้ึนมานะครับแลวก็มีงานรถเครนนะครับยกข้ึน
นะครับท่ีนอกเหนือจากประมาณการของกรมโยธาท่ีใหมานะครับ  ซ่ึงเปน
รายละเอียดตามท่ีเราใชนะครับรายละเอียดตามกรมโยธาธิการและผังเมืองท่ี
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ออกแบบไวใหนะครับก็มีหลายงานอยูนะครับก็มีงานตรวจสอบดินดวยนะครับแลว
ก็มีงานระบบไฟฟานะครับท่ีจะเพ่ิมเติมก็คือเราตองมีหมอแปลงนะครับหมอแปลง
เพ่ิมซ่ึงในประมาณการของโยธาธิการไมมีคาหมอแปลงนะครับเราตองเพ่ิมเปนหมอ
แปลงใชเฉพาะซุมน้ีโดยตรงนะครับ จุดท่ี 2 นะครับท่ีเราจะดำเนินการนะครับก็อยู
ท่ีบานโคกสีนะครับซ่ึงโครงการน้ีเปนโครงการปรับปรุงนะครับซ่ึงเรามีปายเดิมอยู
แลวมีโครงการเดิมอยูแลวนะครับซ่ึงลักษณะตัวน้ีเราจะใชโครงสรางเหล็กเดิม
ท้ังหมดนะครับเราเปล่ียนเฉพาะงานสถาปตยกรรมนะครับซ่ึงลักษณะการกอสรางก็
คือยกโครงขางบนลงมาประกอบขางลางนะแลวก็ยกข้ึนไปใหมนะครับ ซ่ึงเปนงาน
ปรับปรุงใชโครงสรางเดิมท้ังหมดหรือเฉพาะงานสถาปตยตาง ๆนะครับ  ซ่ึงงานตัว
น้ีก็ลักษณะเหมือนกันนะครับรูปทรงเหมือนกันเลยนะครับกับท้ัง 2 ซุมเลยครับ ก็
ถารูปภาพไมไดก็คงจะมีประมาณเทาน้ีแหละครับท่ีขอเรียนช้ีแจงนำช้ีแจงเทาน้ีครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบพระคุณครับทานผูอำนวยการกองชาง  แลวก็ทานนายกนะครับ 

ท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ  ญัตตินะครับท่ีทานนายกเสนอ  มีสมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  มีสมาชิกสภาทานใดมี
ความประสงคจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผมจะให  เชิญ
ทานเกรียงศักด์ิครับเชิญครับ   

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ   ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ 

ทานประธาน  ผมมีคำถามท่ีตองการคำตอบโดยเฉพาะงานติดต้ังไฟฟาสองสวาง  
คำถามของผมคือเราใชงบประมาณในการทำกิจกรรมเก่ียวกับไฟฟาสองสวางท่ีผาน
มาก็ขอกันเงินป  66  ประมาณน้ันครับ  แลวก็งบเงินกูท่ีเราไดผานสภาไปแลวผมมี
คำถามวางานไฟฟาเหลาน้ีมีลักษณะเปนแบบเดียวกันหรือไมอยางไรประมาณน้ัน
ครับทานประธาน  เปนแบบเดียวกันไหมคือผมมีความหวงใยวาเราไดคิดถึงระบบ
ท่ีวาปองกันเก่ียวกับงานดานการเกษตรท่ีเปนพ้ืนท่ีทำนาครับทานประธานจะมี
ระบบปองกันท่ีวาชาวบานเขารองเรียนวาขาวไมออกรวงมีไหม  มีระบบปองกัน
ไหมผมก็มีความเปนหวงวาทานนายกก็เสนองบประมาณลักษณะน้ีเกือบท่ัวท้ังพ้ืนท่ี
ครับทานประธานถาเกิดวาเขามารองเรียนไปน้ีมันเร่ืองราวมันจะมากครับทาน
ประธานก็เลยเปนหวงวาทานนายกไดคิดระบบอันน้ีไวไหมหรือไมอยางไรประมาณ
น้ีครับเพราะวาท้ังงบประมาณท่ีเราไดกูขอกูเงินไปแลวกับงบประมาณท่ีเราไดขอ
กันเงินไวแลวลักษณะมีลักษณะอันเดียวกันไหมครับทานประธานครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับอีกสักคร้ังหน่ึงนะครับทานนายกไดโปรด 

ช้ีแจงใหกับสภาใหทราบดวยครับเพราะวาทานสมาชิกสภามีขอสงสัยนะครับ คือ
ทานเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  นะครับ  เชิญทานนายกครับ   

 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
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(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทุกทาน 
นะคะ  ก็ในสวนท่ีทานสมาชิกสภาไดสอบถามรายการเม่ือสักครูดิฉันขออนุญาต
ทานประธานอยางน้ีคะ  ในเร่ืองของโครงการซุมเฉลิมพระเกียรติยอนกลับไปอีก
นิดนึงนะคะขออนุญาตทานประธานสภาไดใหทานเลขานุการสภาไดช้ีแจง
รายละเอียดเพ่ิมเติมแลวก็ในประเด็นเร่ืองซุมกอนคะแลวประเด็นท่ีทานสมาชิกได
สอบถามนะคะก็จะขออนุญาตข้ึนมาช้ีแจงเพ่ิมเติมอีกคร้ังคะขออนุญาตทาน
ประธานคะ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขออนุญาตครับเชิญครับ  เชิญทานเลขาไดช้ีแจงครับ   
 
เลขานุการสภาฯ   ครับขออนุญาตทานประธานท่ีเคารพครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ   

สืบเน่ืองจากรายการกอสรางซุมประตูก็ปรับปรุงซุมประตูเฉลิมพระเกียรติน้ีนะครับ
ก็จะมีหนังสือจากกรมสงเสริมการปกครองสวนทองถ่ิน  ฉบับลงวันท่ี  5  มีนาคม  
นะครับในน้ีก็จะมี QR Code นะครับอยูประมาณสองตัว  ตัวแรกก็จะเปนแบบซุม
มีหลายแบบนะครับ  แบบท่ีหน่ึง  แบบท่ีสอง  แลวก็ประมาณราคาในน้ีนะครับแต
วาเปนราคาประมาณของสวนกลางนะครับ  ในสองตัวน้ีจะใหใชในเฉพาะภาค
ตะวันออกเฉียงเหนือนะครับ  ภาคอ่ืนก็จะเปนเหมือนกันแตวาราคาอาจจะตางกัน
นะครับอยูใน QR Code ตัวน้ี  ทางสำนักงานเลขาไดปร๊ินออกมาแลวนะครับ  
ปรากฏวาจำนวนแบบแปลนน้ีมีจำนวนมากนะครับย่ีสิบถึงสามสิบแผนนะครับแลว
ก็ประมาณราคาก็จำนวนมากเหมือนกันสิบถึงย่ีสิบแผนก็เลยไมไดเตรียมไวใหทาน
สมาชิกไดดูแตวาทานสมาชิกสามารถสแกนไดเลยนะครับก็สามารถเขาดูไดเลยนะ
ครับ  สวนราคาท่ีทางกองชางไดประมาณการมาก็อาจจะมีสวนท่ีเพ่ิมเติมบางนะ
ครับท่ีในแบบของสวนกลางอาจจะไมครอบคลุมท่ีผอ.กองชางไดนำเรียนนะครับ
เชนหมอแปลนอะไรตรงน้ีนะครับ  สวนรายละเอียดท้ังหมดก็อยูในน้ีครับเปนแบบ
มาตรฐานใชในภาคตะวันออกเฉียงเหนือครับขอบพระคุณครับทานครับ 
 

ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณนะครับท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบอีกคร้ังนึงนะครับ   

มีอะไรเพ่ิมเติมไหมครับทานนายกครับ  เชิญครับ   
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.)  และก็ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ 

ทุกทานนะคะ  ก็ตามท่ีทานสมาชิกสภานะคะ ทานขออนุญาตเอยนามทาน             
เกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  คะทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เขต
อำเภอเมือง  ไดสอบถามในขอหวงใยเร่ืองของไฟฟาสองสวางในกรณีท่ีองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุเราไดดำเนินการกอสรางถนนแอสฟลทติกคอนกรีต
แลวก็มีถนนมีไฟฟาสองสวางไปดวยจะกระทบไมเพราะวาอดีตท่ีผานมาเราก็เคยได
มีการรองเรียนเขามาในเร่ืองของขาวไมออกรวงไมต้ังทองอยางน้ีนะคะซ่ึงแนวทางท่ี
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ผานมาเราก็ใหทางทองถ่ินมีกุญแจนะคะไปใหทางทานผูบริหารทองถ่ินมอบใหกอง
ชางเพ่ือท่ีจะไดไปปดสวิตชไฟท่ีเก่ียวของเพ่ือท่ีจะไมใหผลกระทบในกรณีท่ีชวงท่ีฤดู
ขาวออกรวงนะคะแตตอนน้ีเราใชไฟโซลาเซลลนะคะเด๋ียวจะขออนุญาตใหทาง
ผูอำนวยการกองชางองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุวาหากมีขอกังวลแบบน้ี
ตัวไฟโซลาเซลลเราจะสามารถท่ีจะติดหรือความสวางของไฟน้ีมันจะไปกระทบ
กับขาวเรามากนอยแคไหนเพ่ือเพ่ิมเติมใหทานสมาชิกเพราะวาถนนหลายเสนทาง
เราผานในสวนบริเวณท่ีเปนแตจริง เๆราต้ังสวนหน่ึงเราพยายามเปนจุดท่ีเก่ียวกับ
ความปลอดภัยน่ันก็คือจุดท่ีเปนหมูบานของชาวบานนะคะจุดบริเวณท่ีทางเขาบาน
อยางน้ีแตบริเวณท่ีเปนสวนหรือไรนาหรือทุงนาจะเปนอีกขอกังวลหน่ึงนะคะขอ
อนุญาตใหทางผอ.กองชางคะทานประธานไดสอบตอบคำถามเพ่ิมเติมดวยคะ  

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  อนุญาตครับเชิญครับ  ทานผูอำนวยการกองชางครับเชิญครับ 
 
นายเตรียมการ  นาถมทอง เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุท่ีเคารพ   

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  กระผมนาย
เตรียมการ  นาถมทอง  ผูอำนวยการกองชางนะครับ  ขอเรียนนำช้ีแจงเก่ียวกับ
ไฟฟาสองสวางนะครับท่ีติดต้ังเราติดต้ังไปแลวและกำลังจะติดต้ังตอไปนะครับซ่ึง
หลายๆปท่ีผานมาเราก็ประสบปญหาเร่ืองรองเรียนนะครับเก่ียวกับขาวไมออกรวง
ในชวงขาวออกรวงนะครับซ่ึงก็เปนจริงนะครับ  ในการแกปญหานะครับเราจะมี
เจาหนาท่ีชางไฟของเราสวนหน่ึงนะครับก็ออกไปปดไฟไปตามจุดท่ีมีผลกระทบนะ
ครับสวนหน่ึงเราก็ประสานกับอบต.ในพ้ืนท่ีหรือเทศบาลในพ้ืนท่ีนะครับเราก็ให
กุญแจไวนะครับถาในชวงไหนท่ีขาวเร่ิมจะออกรวงก็ใหพ้ืนท่ีปดเองแลวก็เปดเองนะ
ครับเม่ือๆจะเก่ียวขาวเสร็จนะครับซ่ึงสวนมากก็มีอยูหลายแหงนะครับซ่ึงในการ
แกไขนะครับไฟฟาโซลาเซลลตัวน้ีก็กระทบเหมือนกันนะครับถาๆถาโดนนาขาวนะ
ครับก็ขาวก็คงจะไมออกรวงเหมือนเดิมนะครับซ่ึงท่ีเราติดต้ังอยูเด๋ียวน้ีก็สวนมาก
เราจะติดต้ังเปนแบบกระจายตามจุดเส่ียงตางๆซ่ึงๆไมกระทบมากนะครับกับนา
ขาวนะครับในการแกปญหานะครับตัวน้ีมีท่ีระบบไฟฟาโซลาเซลลมันมีสวิตซปด
เปดไดนะครับสามารถปดไดเปดไดนะครับในๆในชวงท่ีขาวจะออกรวงนะครับ  
สวนหน่ึงเราก็พยายามจะหาแนวทางท่ีจะแกไขโดยการออกแบบเปนครอบนะครับ
ใหครอบหลอดไฟใหชอบเฉพาะในเสนทางนะครับซ่ึงๆตัวน้ียังไมมีสินคาท่ีออกขาย
ท่ัวไปนะครับซ่ึงตองไปเองซ่ึงเห็นทางหลวงชนบทเขาก็ทำอยูนะครับซ่ึงเราก็จะไป
ศึกษาแนวทางในการแกไขรวมกับการปดเปดอีกทางหน่ึงดวยขอขอบคุณนะครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ขอบคุณนะครับทานผูบริหารท่ีไดช้ีแจงใหกับสภาไดทราบนะครับ   

ญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับมีสมาชิกสภาทานใดมีความประสงคท่ีอภิปรายนะ
ครับเชิญครับ  ซ่ึงทานก็เลยช้ีแจงใหทางสภาไดทราบนะครับ  มีทานสมาชิกสภา
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทาน
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ใดนะครับมีความประสงคท่ีจะอภิปรายหรือไมนะครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับผม
จะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

รวมทานประธานดวยนะครับอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 25 ทาน  ครบองคประชุม
ครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  25  ทานนะครับ  ครบองคประชุมครับ 

ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ  เรื่องขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตาม
ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ  พ.ศ.2567  จำนวน  12  
รายการ  นะครับ  ที่ทานนายกเสนอนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ

 - 24 เสียงนะครับ 
    - มีสมาชิกสภาทานใดไมควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมือครับ 
  - ไมมีนะครับ 
   - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 24 เสียงนะครับ 
    - งดออกเสียง 1 เสียงนะครับ 
     ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบอนุมัตติามญัตติที่ 

     ทานนายกเสนอนะครับ 

ทานนายกมีอะไรครับ  เชิญทานนายกครับ 
 
นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.) ดิฉันนางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขอ

เสนอญัตติดวยวาจาเร่ืองขออนุมัติเปล่ียนแปลงจำนวนรายการโอนงบประมาณ
รายจายตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายงบประมาณ พ.ศ. 2567 โอนไปต้ังจาย
เปนรายการใหมจำนวน 6 รายการ  เปนเงินท้ังส้ิน  2,413,000 บาทถวน  
(สองลานส่ีแสนหน่ึงหม่ืนสามพันบาทถวน)  จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาคะ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)  ตามท่ีทานนายกเสนอดวยวาจานะครับ  ผมไดพิจารณาแลวนะครับ 

ขอบรรจุเปนระเบียบวาระท่ี 5 นะครับตามระเบียบขอบังคับการประชุมขอ 38 
วงเล็บ 6 นะครับตอไปครับ   

 
ระเบียบวาระที่ 5   ญัตติ เรื่อง ขออนุมัติเปลี่ยนแปลงจำนวนรายการโอนงบประมาณรายจาย 

ตามขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 2567 โอนไปตั้ง
รายจายเปนรายการใหมจำนวน 6 รายการ  เปนเงินทั้งสิ้น 2,413,000.- บาท   
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
เชิญทาน นายกเชิญครับ   
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นางเฉลิมขวัญ  หลอตระกูล  คะเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
(นายก อบจ.กส.) และทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ทุกทาน  

ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติญัตติท่ี 
3.2 เร่ืองขออนุมัติโอนงบประมาณรายจายตามขอบัญญัติงบประมาณ
รายจายประจำปงบประมาณพ.ศ 2567 โอนไปต้ังจายเปนรายการใหม
จำนวน 6 รายการ  รวมเปนเงินท้ังส้ิน 2,413,000 บาทถวน  ในคราว
ประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 5 เม่ือวันท่ี 26 มีนาคม 2567 
ไปแลวน้ัน   

เน่ืองจากมีความคลาดเคล่ือนจำนวนรายการท่ีเสนอจึงขอ
เปล่ียนแปลงแกไขจากจำนวนท่ีเสนอ 6 รายการขอแกไขเปนจำนวน 5 
รายการ  จำนวนเงินท้ังส้ิน 2,413,000 บาทถวนเทาเดิม (สองลานส่ี
แสนหน่ึงหม่ืนสามพันบาทถวน) 

เพ่ือใหการโอนงบประมาณรายจายดังกลาวเปนไปโดยถูกตองจึง
ไดเสนอญัตติเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวัดพิจารณาอนุมัติตอไป
คะ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ดวยวาระท่ี  5  นะครับญัตติท่ีทานนายกเสนอนะครับ   

มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคท่ีอภิปรายนะครับเชิญ
ครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคอภิปรายนะครับ
เชิญครับ  มีทานสมาชิกสภาทานใดนะครับมีความประสงคอภิปรายนะ
ครับเชิญครับ  ถาไมมีนะครับจะใหทานเลขาไดตรวจนับองคประชุมครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับเรียนทานประธานสภาท่ีเคารพครับขณะน้ีมีทานสมาชิกนะครับ 

รวมทานประธานดวยนะครับอยูในท่ีประชุมท้ังหมด 25 ทาน   
ครบองคประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   25  ทานนะครับ  ครบองคประชุมครับ 

ผมจะขอมติจากที่ประชุมนะครับ   
- มีสมาชิกสภาทานใดเห็นควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรด
ยกมือครับ  

  - 23 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมควรอนุมัตติามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยก
มือครับ 

  - ไมมีนะครับ 
  - เห็นชอบตามท่ีทานนายกเสนอ 23 เสียงนะครับ 
  - งดออกเสียง 2 เสียงนะครับ 
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ถือวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเห็นชอบอนุมัติ

ตามญัตติที่ทานนายกเสนอนะครับ 

  ระเบียบวาระท่ี 6 นะครับ กอนจะเขาวาระอ่ืน ๆนะครับ   

ผมจะขอหารือกับทานสมาชิกสภานะครับตามท่ีสภาไดกำหนดวันประชุม

ทุกวันอังคารของสัปดาหซ่ึงสัปดาหหนานะครับตรงกับ 

วันท่ี 9 เมษายน 2567 เน่ืองจากวันท่ี 10 เมษายน 2567  องคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุจะไดจัดพิธีรดน้ำดำหัว   

เน่ืองในวันเน่ืองในโอกาสวันสงกรานตนะครับผมขอหารือกับทานสมาชิก

สภาวาเราจะเร่ิมประชุมจากวันท่ี 9 เมษายน   

เปนวันท่ี 10 เมษายนหรือไมนะครับเชิญทานสมาชิกไดเสนอครับเชิญ   

เชิญทานปราการ  อุตสาห  ครับเชิญครับ 

 
นายปราการ  อุตสาห   ทานประธานท่ีเคารพ  ทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  คณะผูบริหาร 

ผมปราการ  อุตสาห  จากอำเภอหวยเม็ก  ทานประธานท่ีเคารพครับ
ตามท่ีพวกเราไดเสนอในการปดประชุมสามัญสมัยแรก   
ของป พ.ศ. 2567  เปนวันอังคารท่ี  9 เมษายน  แตวาวันท่ี 10 
เมษายน  ก็จะไดจัดพิธีรดน้ำดำหัวตามจารีตประเพณีนะครับ   
ก็เพ่ือประหยัดเวลาครับทานประธานประหยัดน้ำมันดวยนะครับทาน
ประธานผมขอเสนอใหเล่ือนเปนวันท่ี 10 ในชวงเชาครับ 09.00 น. และ
ชวงบายคอยทำพิธีรดน้ำดำหัวนะครับทานประธานครับ  ขอผูรับรองครับ  
2 ทานนะครับ  ทานจารุวรรณ  ทานดนัยครับ  ผูรับรองครับ  มีทาน
สมาชิกสภาทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไมนะครับ  ถาไมมีนะครับ  
ทานวิรมณศักด์ิ  ครับเชิญครับมีอะไรครับ 

 
ดต.วิรมณศักดิ์  วงศธิเบศร  ทานประธานครับผมวิรมณศักด์ิ  วงศธิเบศร  จากอำเภอนาคู   

จริงอยูครับยายไปวันท่ี  10  ก็ดีอยูครับแตวาหวงเวลาในกำหนดการตาง 
เๆก่ียวกับวันน้ันตอนเชามีอะไรบางครับ  บวงสรวงหรืออะไรเก่ียวกับเวลา

กับการประชุมไหมอยากจะใหทางเจาหนาท่ีจัดวันท่ี 10 เก่ียวกับข้ันตอน
ตางๆตอนเชาถึงตอนท้ังวันนะครับวาเกาโมงถึงเท่ียงมันจัดตรงกับกิจกรรม
ของเรายังไงนะครับ  เราทำทุกปบวงสรวงยังไงก็เปนความสุขของอบจ.เรา
นะครับ  ไมใชวาการประชุมน้ีจะเอาตอนเชาหรือยังไงตองคิดอีกคร้ังหน่ึง
นะครับขอบคุณครับ   

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   มีทานสมาชิกสภาทานใดมีความเห็นเปนอยางอ่ืนไหมครับเชิญครับ   

ไมมีนะครับทานปราการ  อุตสาห  เสนอวันท่ี 10 เมษายน  
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ประชุมเวลา  09.00 น. นะครับ  แลวก็เปนการปดประชุมนะครับ           
ทานเลขาถามีอะไรช้ีแจงไหมครับ  พิธีการตาง ๆครับ   
ใหทานเลขาท่ีช้ีแจงไดเลยครับเชิญครับ 

 
เลขานุการสภาฯ    ครับขออนุญาตทานประธานครับ  คือทางทานวิรมณศักด์ิอยากทราบ 

รายละเอียดเก่ียวกับข้ันตอนในวันท่ี 10 นะครับวามีอะไรบางนะครับแลว
ก็ข้ันตอนตอไปนะครับก็จะเปนการขอมติท่ีประชุมนะครับวาเห็นดวยกับ
ทานปราการหรือเปลานะครับ  ข้ันตอนตอไปครับ   

 
ประธานสภาฯ    ครับขอบคุณทานเลขานะครับ  ผมจะขอมติจากท่ีประชุมนะครับ   
(นายเสนีย  เอกบุตร)   ทานเกรียงศักด์ิมีอะไรเพ่ิมเติมครับเชิญครับ   
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฎิ ทานประธานท่ีเคารพครับ  ผมเกรียงศักด์ิ  พันโกฎิ  อำเภอเมืองครับ  

ทานประธานครับผมมีขอพิจารณาอยางน้ีครับทานประธาน  เราเล่ือนการ
ประชุมก็ไมมีปญหาหรอกครับแตวามันอยูท่ีเน้ือหาท่ีจะประชุมเลยมี
เน้ือหาอะไรบางท่ีจะกอใหเกิดใชเวลามากหรือไมอยางไรครับทานประธาน
ผมก็เลยเกรงวาทานสมาชิกหลายทานท่ีอยูหลายกิโลเมตรท่ีจะมาถึง อบจ.
ผมก็หวงเร่ืองประชุมเหมือนกันครับทานประธานมันจะเสียโอกาสฉะน้ัน
ทานประธานโปรดพิจารณาเร่ืองเน้ือหาดวยครับมีเน้ือหาอะไรท่ีมี
ความสำคัญมากนอยประการใดครับทานประธานเพ่ือนสมาชิกอยูหลาย
กิโลเมตรมาอบจ.ครับ 

 
ประธานสภาฯ     
(นายเสนีย  เอกบุตร)   กอนท่ีจะประชุมนะครับ  ผมจะใหเลขานุการสภาไดสงเน้ือหา 

การประชุมทุกคร้ังกอนทานใหเรงดวยนะครับเพราะวาถาสมาชิกสภา 
ทานก็อยูไกลนะครับ   
- จะขอมติจากที่ประชุมนะครับมีสมาชิกสภาทานใดเห็นชอบตามท่ี 
ทานปราการ  อุตสาหเสนอนะครับ โปรดยกมือครับ   
- เห็นชอบ 24 เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกสภาทานใดไมเห็นชอบตามท่ีทานประกาศเสนอนะครับโปรด
ยกมือครับ 
- ไมมีนะครับ 
ถือวาเราเลื่อนการประชุมสภา  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 1 ครั้งท่ี 7  
เปนวันพุธที่ 10 เมษายน 2567 เวลา 09.00 น. นะครับ  
ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  นะครับ          
กอนจะเขาระเบียบวาระอ่ืน  ๆ เชิญทานรองประธานสภานะครับทานคง
เดช  เฉิดสถิตย  ข้ึนทำหนาท่ีบนบัลลังกนะครับเชิญครับ   
ในระเบียบวาระอ่ืน ๆนะครับเชิญครับ 
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รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ระเบียบวาระที่ 6 เรื่องอื่น ๆ มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะ 

อภิปรายอีกหรือไมครับเชิญครับ  เชิญทานอนันต  อรรคเศรษฐัง  ครับ
เชิญครับ 

 
นายอนันต  อรรคเศรษฐัง   เรียนทานผูบริหารทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ  ผมอยาก 

ขอทราบรายละเอียดเร่ืองวันท่ี  10  เมษายน  การแตงกายนะครับ  ทาน
นายกมีเส้ือใหไหมเปนยังไงหรือซ้ือมาเองเส้ือสงกรานตนะครับ  ขอบคุณ
ครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  คงจะเปนการแจงนอกรอบอีกคร้ังหน่ึงนะครับในการแตงกายในวันแต  
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   สวนการแตงกายในท่ีประชุมทางสำนักเลขานุการก็คงจะแจงเปน 

หนังสือใหทราบนะครับ  ระเบียบวาระอ่ืน เๆชิญทานสมาชิกนะครับ 
ท่ีประสงคท่ีจะอภิปรายครับเชิญครับ  มีทานสมาชิกทานใดประสงคท่ีจะ
อภิปรายครับ  เชิญทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ครับเชิญครับ 

 
นายประสิทธิ์  อาจบรรจง  เรียนทานประธานท่ีเคารพ  กระผมประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  กมลาไสย   

เขต  1  ทานหัวหนาสวนราชการ  ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติ 
ทุกทานครับ  วันน้ีกระผมอยากจะขอกลาวในจิตใจท่ีเคยไดรวมงานกันมา
กับทานรองนายกปายแดงคนใหมนะครับ  แตเคยทำงานดวยกันต้ังแต
สมัยทานนายกยงยุทธ  หลอตระกูล  มาแลวหวังวาส่ิงตาง  ๆ
หรือปญหาอะไรท่ีเกิดข้ึนน้ันก็คงจะราบร่ืนดวยดีและจะขอเปนตัวแทน
กลาวตอนรับทานประยงค  โมคภา  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ  คนใหม  ดวยคำวา  โปงลางเคาะขับขยับเสียง   
สรางสำเนียงดนตรีศรีอีสานบรรเลงเพราะประยงค  โมคภา  รองนายก
องคการ  เพ่ือนรวมงานทุกทานตางยินดี  อบจ.กาฬสินธุพรอมสมาชิกขอ
ตอนรับเทิดศักด์ิศรีรวมทำงานใหองคกรอบจ.กาฬสินธุ  ดวยยินดี  ดวย
สายใยไมตรีขอช่ืนชม  หวังวาทานประยงค  โมคภา  นะครับ 
คงจะพาฝายบริหารของเราน้ันกาวเดินไปใหกาฬสินธุน้ันไดมีความ
เจริญรุงเรืองเกิดข้ึนพรอมเปนผูชวยทานนายกใหไดทำงานท่ีถูกตองและให
พ่ีนองประชาชนชาวกาฬสินธุไดอยูดีกินดีและมีความเจริญกาวหนาตอไป
ครับ  ขอกราบขอบพระคุณครับ   
ขอเพ่ิมเติมอีกนิดหน่ึงครับทานเลขาคนใหมดวยนะครับ 

 
รองประธานสภาปฏิบัติหนาที่แทน  
ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานประสิทธ์ิ  อาจบรรจง  ท่ีทานไดก็คงจะคลาย ๆกับ 
(นายคงเดช  เฉิดสถิตย)   สุนทรภูกลับชาติมาเกิดอีกคร้ังหน่ึงนะครับท่ีไดกลาวบทกลอนตอนรับ 
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ทานรองนายกกับทานเลขานะครับ  ก็สภาองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุก็ขอแสดงความยินดีกับทานก็พรอมท่ีจะรวมงานนะครับในการ
บริหารจัดการพัฒนาองคกรของเรานะครับเพ่ือพ่ีนองชาวจังหวัดกาฬสินธุ
ใหอยูดีกินดีนะครับทุกส่ิงอยางดวยความกาวหนานะครับ   
มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  มีสมาชิก
ทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ  ในวาระอ่ืน ๆ 
มีสมาชิกทานใดมีความประสงคท่ีจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ถาไมมี 
นะครับ  สำหรับวันน้ีการประชุมสภาก็ไดประชุมกันมาเปนเวลาอัน
พอสมควรแลว  ผมขอนัดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยท่ี 1 คร้ังท่ี 7  
ประจำป  2567  เปนวันพุธท่ี 10 เมษายน 2567 เวลา 09.00 น. ณ 
หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  การแตงกายนะครับ
แตงกายดวยชุดสุภาพนะครับ ขอเลิกประชุมครับ ขอบคุณครับ 

 
 
เลิกประชุม  15.00  น. 
 


